

ALBA
Athens Laboratory of Business Administration



«Ὁ χρήσιμ' εἰδώς, οὐκ ὁ πολλ' εἰδώς, σοφὸς».

ΑΙΣΧΥΛΟΣ



ALBA








Athens Laboratory of Business Administration



*«Σοφός δεν είναι όποιος ξέρει πολλά,
μα εκείνος που γνωρίζει τα χρήσιμα».*

ΑΙΣΧΥΛΟΣ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

	<i>ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ</i>	<i>6</i>
	<i>Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ALBA</i>	<i>11</i>
	<i>ΤΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ALBA</i>	<i>21</i>
	<i>ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΤΕΛΕΧΩΝ</i>	<i>24</i>
	<i>ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ</i>	<i>25</i>
	<i>ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ</i>	<i>27</i>
	<i>ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΟΥ ALBA</i>	<i>29</i>



ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ

του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ)
της Ελληνικής Εταιρείας Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ)
και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ)

«Ο ΣΕΒ παρακολουθεί τα επιτεύγματα του ALBA και προσβλέπει στο μέλλον του με ιδιαίτερη ικανοποίηση, γιατί θεωρεί ότι, με τη συμμετοχή του στη διοίκηση και την υποστήριξη της λειτουργίας του ALBA, πραγματοποιεί έναν από τους σημαντικούς δικούς του στόχους προσφοράς προς τις ελληνικές επιχειρήσεις καθώς και την ελληνική οικονομία και κοινωνία γενικότερα.»



Οδυσσέας Κυριακόπουλος,
Πρόεδρος Δ.Σ. ΣΕΒ

«Η ΕΕΔΕ έχει από χρόνια καθιερωθεί στην ελληνική οικονομία και κοινωνία ως ο σημαντικότερος οργανισμός εκπαίδευσης στελεχών των ελληνικών επιχειρήσεων. Η συμμετοχή της στην ίδρυση και τη διοίκηση του ALBA αποτελεί την έκφραση της κορυφαίας της προσπάθειας στο χώρο αυτό.»



ελληνική εταιρία Διοικήσεως επιχειρήσεων

Νίκος Εμπέογλου, Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΕΔΕ



Γιάννης Καπράλος, Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΒΕΑ

«Το ΕΒΕΑ στηρίζει το ALBA και συμμετέχει στη διοίκησή του, διότι πιστεύει πως το μεγαλύτερο κεφάλαιο των ελληνικών επιχειρήσεων είναι το ανθρώπινο δυναμικό τους και ότι η εκπαίδευση και ανάπτυξη του δυναμικού αυτού είναι η καλύτερη επένδυση της ελληνικής οικονομίας για το μέλλον.»

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

Στα περίπου 10 χρόνια που έχω την ευθύνη της λειτουργίας του από την ίδρυσή του, το ALBA έχει επιτύχει να ανταποκριθεί πλήρως στις προθέσεις των ιδρυτών του και να κατακτήσει τη διπλή αναγνώριση που επιδιώκει.



Νίκος Μ. Εμπέογλου
Διευθύνων Σύμβουλος

Σε λίγους μήνες το ALBA συμπληρώνει δέκα χρόνια ζωής.

Η κεντρική ιδέα που οδήγησε στη δημιουργία του είναι ότι, στις σύγχρονες κοινωνίες, την ευθύνη προετοιμασίας των μελλοντικών ανωτέρων και ανωτάτων επιχειρηματικών στελεχών, για τον ιδιωτικό αλλά και το δημόσιο τομέα, πρέπει να αναλάβουν πρωταρχικά οι ίδιες οι επιχειρήσεις, ως προσφορά τους στο κοινωνικό σύνολο.

Οι Μεταπτυχιακές Σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων αποτελούν, σήμερα, τον ταχύτερο και αποτελεσματικότερο τρόπο προετοιμασίας των στελεχών αυτών. Επομένως, η ουσιαστική ανάληψη από τις επιχειρήσεις της ευθύνης για την προετοιμασία αυτή συνεπάγεται την ενεργό συμμετοχή τους στο σχεδιασμό και την υλοποίηση Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, που προφανώς δεν μπορεί να περιοριστεί στην απλή στήριξη ενός ή περισσότερων από τα υπάρχοντα σχετικά Προγράμματα. Συνεπάγεται τη δημιουργία και συνεχή ανανέωση νέων Προγραμμάτων με πλήρη αυτοτέλεια από το επίσημο, κρατικό εκπαιδευτικό σύστημα, ή αντίστοιχες πρωτοβουλίες ξένων Πανεπιστημίων.

Γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο δημιουργήθηκε το ALBA, ως Μη Κερδοσκοπικός Εκπαιδευτικός Οργανισμός Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, με πρωτοβουλία συλλογικών φορέων των ελληνικών επιχειρήσεων και μέλη τις επιχειρήσεις που αποδέχονται τη Μη Κερδοσκοπική αυτή ευθύνη.

Αν αναλογιστούμε σε ποιο βαθμό η οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των σύγχρονων κοινωνιών εξαρτάται από την

επιστημονική κατάρτιση, την επαγγελματική επάρκεια και το ήθος των στελεχών τους, είναι προφανές, ότι το έργο οργανισμών όπως το ALBA αποτελεί κοινωνική προσφορά υψίστης σημασίας. Ως μη κρατικός δημιουργός κοινωνικής προσφοράς, το ALBA αποτελεί πρωτοβουλία της Κοινωνίας των Πολιτών.

Την αναγνώριση του έργου του, το ALBA την προσδοκά αποκλειστικώς από την αγορά και την ελληνική και διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα. Έτσι, η υψηλή ποιότητα της εργασίας και των αποτελεσμάτων της αποτελεί για το ALBA όχι μόνο επιθυμητό επίτευγμα, ή, έστω στρατηγικό στόχο, αποτελεί προϋπόθεση επιβιώσεως.

Στα περίπου 10 χρόνια που έχω την ευθύνη της λειτουργίας του από την ίδρυσή του, το ALBA έχει επιτύχει να ανταποκριθεί πλήρως στις προθέσεις των ιδρυτών του και να κατακτήσει τη διπλή αναγνώριση που επιδιώκει.

Εκ μέρους των ιδρυτών του, θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους όσοι με οποιονδήποτε τρόπο έχουν μέχρι στιγμής στηρίξει και εξακολουθούν να στηρίζουν το έργο του ALBA. Τους δωρητές και χορηγούς μας, τις επιχειρήσεις που εμπιστεύτηκαν και εμπιστεύονται την εκπαίδευση στελεχών τους στο ALBA, όλους τους συνεργάτες του στην δεκάχρονη αυτή πορεία, τους Καθηγητές κυρίως και τα διοικητικά μας στελέχη. Και πάνω από όλα τους σπουδαστές και αποφοίτους μας για την εμπιστοσύνη και αφοσίωσή τους. Χωρίς αυτούς, κανείς δε θα μπορούσε σήμερα να αισθάνεται υπερήφανος, όπως αισθάνομαι εγώ, για το έργο που έχει επιτελέσει και θα συνεχίσει να επιτελεί το ALBA.



Καθηγητής Νικόλαος Γ. Τσανλός
Dean, The Kitty Kyriacopoulos Chair in Finance

Το ALBA και εγώ προσωπικά θέλουμε να πιστεύουμε, ότι θα συνεχίσουμε να έχουμε την ενεργή υποστήριξη της ελληνικής κοινωνίας στην πραγμάτωση του οράματός μας.

Η ίδρυση και η επιτυχής δεκαετής λειτουργία του ALBA αποδεικνύει έμπρακτα πως η χώρα μας μπορεί να αξιοποιήσει το πλούσιο επιστημονικό δυναμικό της τόσο στο εσωτερικό, όσο και στο εξωτερικό και να δημιουργήσει έναν εκπαιδευτικό οργανισμό εφάμιλλο των καλύτερων Μεταπτυχιακών Σχολών Διοίκησης Επιχειρήσεων του εξωτερικού.

Πράγματι, μέσα σε ένα σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα, το ALBA κατόρθωσε να διακριθεί διεθνώς για τα υψηλά ποιοτικά κριτήρια των ακαδημαϊκών προγραμμάτων του, τη στενή σύνδεσή του με την επιχειρηματική κοινότητα, την αφοσίωσή του στην επιστημονική, επαγγελματική και ηθική ανάπτυξη των σπουδαστών του και τη δημιουργία ηγετικών προσωπικοτήτων στον επιχειρηματικό κόσμο. Επιπλέον, έγινε πόλος έλξης διακεκριμένων Πανεπιστημιακών, Ελλήνων και αλλοδαπών, που το επιστημονικό τους έργο έχει συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη της επιστήμης τους και συνεχώς δημιουργεί νέα γνώση, ικανή να επιλύσει σύγχρονα επιχειρηματικά προβλήματα.

Για όλους εμάς που στρατευθήκαμε στην ιδέα του ALBA, αφήνοντας τη σιγουριά πανεπιστημιακών θέσεων στο εξωτερικό ή και στο εσωτερικό, το ALBA αποτελεί μια πρόκληση αλλά και ένα στοίχημα, πως οι πρωτοβουλίες κοινωνικών φορέων για τη δημιουργία μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών εκπαιδευτικών οργανισμών Μεταπτυχιακού επιπέδου θα είναι καταλύτες αλλαγών στην ελληνική κοινωνία.

Αυτές οι πρωτοβουλίες, που είναι γνωστές στο εξωτερικό και που συμπληρώνουν τις αντίστοιχες του κράτους, είναι απόλυτα συνεπείς με την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά μας και μπορούν να μεγιστοποιήσουν τη συμβολή της χώρας μας στη σύγχρονη οικουμενική κοινωνία της γνώσης.

Το ALBA και εγώ προσωπικά θέλουμε να πιστεύουμε, ότι θα συνεχίσουμε να έχουμε την ενεργή υποστήριξη της ελληνικής κοινωνίας στην πραγμάτωση του οράματός μας.

Dr. Gabriel Hawawini
The Henry Grundfeld Chaired Professor of Investment Banking
Dean, INSEAD

«Η ταχύτητα ανάπτυξης του ALBA, στο στάδιο ίδρυσης του οποίου είχε συμμετάσχει και το INSEAD, μας δίνει ιδιαίτερη ικανοποίηση. Προσβλέπουμε θετικά στη διεύρυνση της έως σήμερα συνεργασίας μας.

Η δημιουργία Σχολών Διοίκησης Επιχειρήσεων δεν επιτυγχάνεται χωρίς πάθος. Το ALBA το διαθέτει. Δεν έχω καμμία αμφιβολία ότι θα επιτύχετε στο έργο σας, καθώς και στην προσέλκυση πολλών υποστηρικτών.»



«Η παρουσία του ALBA στον χώρο των μεταπτυχιακών σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων αποδείχθηκε μετά από δεκαετή, συνεπή πορεία, θετική. Όχι μόνο για την αγορά, την οποία τροφοδοτεί με άρτια καταρτισμένα στελέχη, αλλά και για το ελληνικό ακαδημαϊκό περιβάλλον, που έχει και θα έχει πάντα ανάγκη από νέες ιδέες, καινοτομικές πρωτοβουλίες, υγιείς εκπαιδευτικούς οργανισμούς και ανθρώπους αφοσιωμένους στην ποιότητα με στόχο ένα καλύτερο αύριο για τον τόπο.»

Καθηγητής Τρύφων Κολλίντζας
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Θεόδωρος Παπαλεξόπουλος
Μέλος Δ.Σ., Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ

«Το ALBA ιδρύθηκε πριν από δέκα χρόνια από εργοδοτικές οργανώσεις που πίστευαν ότι, η καινούργια εποχή στην οποία τότε ήδη μπαίναμε, απαιτεί νέους επιστήμονες, όχι μόνο γνώστες των τεχνολογιών, αναγκών και δυνατοτήτων, αλλά και με ανάλογη προσωπικότητα, σύγχρονες αντιλήψεις και ευρείς ορίζοντες, απαιτήσεις που η δημόσια εκπαίδευση με τις ακαμψίες και αγκυλώσεις της αδυνατεί να καλύψει αποτελεσματικά.

Τη σκυτάλη πήρε τότε το ακαδημαϊκό επιτελείο του ALBA, που όχι μόνο ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες των ιδρυτών, αλλά το έπραξε με πίστη και με κέφι - χαρακτηριστικά που δεν έπαψε από τότε να μεταλαμπαδεύει στους φοιτούντες στο ALBA. Κι αυτό είναι σημαντικό γιατί η ποιότητα του ανθρώπου έχει ακόμα μεγαλύτερη αξία από τις γνώσεις του στελέχους. Και διότι, όπως αναφέρει μια κινέζικη παροιμία, «εάν διαλέξεις δουλειά που αγαπάς δε θα χρειαστεί να εργαστείς ούτε μια μέρα στη ζωή σου».

Εύχομαι το ALBA και οι φοιτητές του να συνεχίσουν τις σταδιοδρομίες τους με κέφι και με ανθρώπινη ποιότητα.»

«Ως Απόφοιτος του ALBA, αισθάνομαι ιδιαίτερα τυχερός. Στη διάρκεια της φοίτησής μου είχα την ευκαιρία να αναπτύξω περαιτέρω τις διοικητικές μου ικανότητες και να συναναστραφώ ανθρώπους υψηλού επιπέδου, με τους οποίους έχουμε κοινό όραμα: να ασκήσουμε ηγετικό ρόλο δίνοντας το παράδειγμα και κάνοντας τη διαφορά!»

Γιώργος Αρώνης

*Διευθύνων Σύμβουλος & Γενικός Διευθυντής
ΕΘΝΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ*

Απόφοιτος Προγράμματος MBA για Εργαζόμενα Στελέχη, 1998



Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ALBA

1. ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Το ALBA (Athens Laboratory of Business Administration) είναι ένας υψηλής ποιότητας και διεθνούς κύρους Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων.

Ιδρύθηκε το 1992, με κοινή πρωτοβουλία του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ) και της Ελληνικής Εταιρείας Διοικήσεων Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ). Το 1995, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), προστέθηκε στους δυο πρώτους εταίρους αυτής της πρωτοβουλίας. Σήμερα το ALBA λειτουργεί κάτω από την αιγίδα των τριών αυτών Ενώσεων, αριθμεί 39 Εταιρικά Μέλη και συνεργάζεται με περισσότερες από 600 επιχειρήσεις.

Το ALBA, ως Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός, αντλεί τους πόρους του αποκλειστικά από τα διδάκτρα, καθώς επίσης από δωρεές και χορηγίες νομικών και φυσικών προσώπων.

Τα επίσης οικονομικά στοιχεία του ALBA γνωστοποιούνται στα Μέλη του, συνοδευόμενα από Έκθεση Διεθνούς Εταιρείας Ορκωτών Ελεγκτών.

2. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ

Το ALBA φιλοδοξεί να καταξιωθεί ως ένα από τα κορυφαία κέντρα σπουδών στον τομέα της Διοίκησης Επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Ανατολικής Μεσογείου. Στόχος του είναι να προετοιμάσει μια νέα γενιά στελεχών επιχειρήσεων, άρτια καταρτισμένων, ικανών να αντιμετωπίσουν με επιτυχία τις προκλήσεις του παγκοσμιοποιημένου 21ου αιώνα και να γίνουν καταλύτες των οικονομικών και κοινωνικών εξελίξεων.

Έξι είναι οι παράμετροι της στρατηγικής του ALBA για την επίτευξη αυτού του σκοπού:

1. Ανάπτυξη πολύμορφων, εκτεταμένων και στενών δεσμών με την επιχειρηματική κοινότητα.
2. Αυστηρή διαδικασία επιλογής σπουδαστών με αντικειμενικά κριτήρια.
3. Γενναιόδωρη οικονομική στήριξη σπουδαστών του, που την αξίζουν και

την έχουν ανάγκη, μέσω υποτροφιών που προσελκύει ή παρέχει το ίδιο.

4. Διαρκής αναβάθμιση του διδακτικού και μαθησιακού περιβάλλοντος, με ιδιαίτερη έμφαση στην υποστήριξη των εκπαιδευτικών και επαγγελματιών αναγκών των σπουδαστών.
5. Διεθνής προσανατολισμός που εκφράζεται με το διεθνή χαρακτήρα διδασκόντων και σπουδαστών, καθώς και με τη συνεργασία του με κορυφαία αντίστοιχα ιδρύματα του εξωτερικού.
6. Ενεργή προώθηση της επιστημονικής έρευνας, σε συνεργασία με διακεκριμένους ακαδημαϊκούς σε όλο τον κόσμο, με στόχο την πρωτογενή δημιουργία νέας γνώσης.

3. ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το ALBA διοικείται από 11 μελές Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται από ex officio μέλη - δύο από κάθε μία από τις τρεις Ενώσεις που έχουν το ALBA υπό την αιγίδα τους - και πέντε αιρετά. Η Προεδρία του Δ.Σ. ασκείται κυκλικά από εκπροσώπους των τριών αυτών Ενώσεων, ενώ κατά την ίδια περίοδο, εκπρόσωποι των άλλων δύο Ενώσεων κατέχουν τις θέσεις των δύο Αντιπροέδρων.

Το σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο του ALBA, που εξελέγη το Δεκέμβριο του 2000, έχει την παρακάτω σύνθεση:



ΠΡΟΕΔΡΟΣ	Οδυσσεάς Κυριακόπουλος (ΣΕΒ) <i>Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «Α.Ε.Ε. ΑΡΓΥΡΟΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ & ΒΑΡΥΤΙΝΗΣ», Πρόεδρος Δ.Σ., ΣΕΒ</i>
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Α'	Μηνάς Τάνες (ΕΒΕΑ) <i>Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας «ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ Α.Ε.», Μέλος Δ.Σ., ΕΒΕΑ</i>
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Β'	Νίκος Εμπέογλου (ΕΕΔΕ) <i>Διευθύνων Σύμβουλος, ALBA, Πρόεδρος Δ.Σ., ΕΕΔΕ</i>
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	Κωνσταντίνος Πετρόπουλος <i>Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε.»</i>
ΤΑΜΙΑΣ	Αντώνης Κροντηράς <i>Αντιπρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας «ΔΕΛΤΑ ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε.»</i>
ΜΕΛΗ	Λευτέρης Αντωνακόπουλος (ΣΕΒ) <i>Πρόεδρος Ε.Ε., ΣΕΒ</i>
	Γιάννης Καπράλος (ΕΒΕΑ) <i>Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «ΞΥΛΕΜΠΟΡΙΑ ΑΤΕΝΕ», Πρόεδρος Δ.Σ., ΕΒΕΑ</i>
	Δημήτρης Μαύρος (ΕΕΔΕ) <i>Διευθύνων Σύμβουλος του ομίλου «SPOT THOMPSON ΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ Α.Ε.», Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος του ομίλου "PRC GROUP", Μέλος Δ.Σ., ΕΕΔΕ</i>
	Διονύσης Κοτσώνης <i>Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας "CONSOLIDATED MARINE MANAGEMENT INC."</i>
	Ραφαήλ Μωυσής <i>Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «ΑΛΦΑ ΒΗΤΑ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.»</i>
	Φαίδων Στράτος <i>Γενικός Διευθυντής της εταιρείας "T.U.V SOUTH GERMANY"</i>

ΤΑ ΔΙΑΤΕΛΕΣΑΝΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ.

Το ALBA ευχαριστεί και τιμά όλους όσους διετέλεσαν στο παρελθόν Μέλη του Διοικητικού του Συμβουλίου:

Τάκης Αράπογλου, *Head, Global Banks Industry, "CITI GROUP INC."*

Στέλιος Αργυρός, *Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΠΡΕΒΕΖΗΣ Α.Ε.»*, *Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «ΣΤΕΤ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Β.Ε.»*, *πρώην Πρόεδρος Δ.Σ. ΣΕΒ*

Ιερόνυμος Δελένδας, *Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «ALLIANZ Α.Ε.»*, *πρώην Μέλος Δ.Σ. ΕΒΕΑ*

Καθ. Γιώργος Καλαμωτουςάκης, *Οικονομικός Σύμβουλος της εταιρείας «HYUNDAI ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.»*

Παναγιώτης Κιουσόπουλος, *Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας «ΑΔΕΛ SAATCHI & SAATCHI»*

Ανδρέας Κανελλόπουλος, *Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ»*, *πρώην Πρόεδρος Δ.Σ. ΣΕΒ*

Κωνσταντίνος Κουκλέλης, *Οικονομικός Διευθυντής της εταιρείας «ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε.»*

Χαρίτων Κυριαζής, *Partner της εταιρείας "PRICEWATERHOUSECOOPERS"*

Γιάννης Κωστόπουλος, *Πρόεδρος Δ.Σ. της «ALPHA BANK»*

Σταμάτης Μαντζαβίνος, *Πρόεδρος Δ.Σ. του ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΜΠΟΔΟΣΑΚΗ*

Γιάννης Παπαθανασίου, *Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας «Ι.Δ. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.Ε.»*, *Βουλευτής Επικρατείας, πρώην Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΒΕΑ*

Γιώργος Σηφαλάκης, *Πρώην Oil Marketing Director, European Regional Co-ordination, της εταιρείας "SHELL INTERNATIONAL PETROLEUM Co"*

Ιάσων Στράτος, *Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.»*, *πρώην Πρόεδρος ΣΕΒ*

ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ALBA

Κωνσταντίνος Αλεξανδράκης
Στέλιος Αργυρός
Μανώλης Βούλγαρης
Δημήτρης Δασκαλόπουλος
Γιώργος Δαυίδ
Μάνος Ευστρατίου
Παναγιώτης Κιουσόπουλος
Σωκράτης Κόκκαλης
Λουκάς Κόμης
Δημήτρης Κοντομηνάς
Χαρίτων Κυριαζής
Οδυσσεάς Κυριακόπουλος
Γιάννης Κωστόπουλος
Νίκος Λεούσης
Σταμάτης Μαντζαβίνος
Δημήτρης Μαύρος
Παναγιώτης Νίκας
Θεόδωρος Παπαλεξόπουλος
Ευτυχία Πυλαρινού-Πιπεργιά
Νίκος Σαρρής
Φαίδων Στράτος
Αλέξανδρος Τσεκούρας
Γιάννης Φιλίππου
Willem Goebel

ΤΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ALBA

Το εφ'άπαξ ποσό εισφοράς για την εγγραφή Μέλους του ALBA είναι σήμερα € 44.000 (περίπου 15 εκατομμύρια δραχμές).

1. ABN AMRO BANK
2. ΑΔΕΛ/SAATCHI & SAATCHI ADVERTISING
3. Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ
4. ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ Α.Ε.
5. ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
6. ALLIANZ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
7. ALPHA BANK Α.Ε.
8. ALPHA FINANCE Α.Ε.
9. ANTENNA T.V. Α.Ε.
10. Α.Ε.Ε. ΑΡΓΥΡΟΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ & ΒΑΡΥΤΙΝΗΣ
11. ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Ε. ΖΩΗΣ
12. ΒΙΟΚΑΤ ΑΤΒΕ
13. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΦΩΣΦΟΡΙΚΩΝ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ Α.Ε.
14. CASCO MARINE COATINGS (HELLAS) S.A.
15. ΔΕΛΤΑ ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε.
16. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜΦΙΑΛΩΣΕΩΣ Α.Ε.
17. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.
18. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ Α.Ε.
19. ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
20. ΕΥΡΗΚΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.
21. ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ε.
22. HYUNDAI Π.&Ρ. ΔΑΒΑΡΗ Α.Ε.
23. Ι. ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ & ΥΙΟΣ Α.Ε.
24. Ι.Ν. ΛΕΟΥΣΗΣ Α.Ε.
25. ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ Α.Ε.
26. ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε.
27. ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΠΡΕΒΕΖΗΣ Α.Ε.
28. L' OREAL HELLAS Α.Ε.
29. ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
30. ΜΕΤΑΞΑΣ Σ.&Η.& Α. Α.Β.Ε.
31. ΝΕΟΣΕΤ Α.Ε.
32. ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε.
33. SHELL HELLAS Α.Ε.
34. SIEMENS Α.Ε.
35. STET ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Β.Ε.
36. THENAMARIS SHIPSMANAGEMENT INC.
37. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΨΗ Α.Ε.
38. ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.
39. ΦΑΓΕ Α.Ε.

4. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το «Ακαδημαϊκό Συμβούλιο» είναι Συμβουλευτικό Σώμα που συμβάλλει στη χάραξη της ακαδημαϊκής στρατηγικής του ALBA και αποτελείται από επιφανείς Καθηγητές, διακεκριμένων διεθνώς Σχολών Διοίκησης Επιχειρήσεων. Η σύνθεση του σημερινού Ακαδημαϊκού Συμβουλίου έχει ως εξής:

Chris Argyris, *James Bryant Conant Professor of Education and Organizational Behavior, Graduate School of Business Administration, Harvard University, U.S.A.*

Παναγιώτης Ι. Αθανασόπουλος,
Αντιπρόεδρος, Toyota Motor Europe, Επίτιμος Καθηγητής, Τμήμα Τραπεζικής και Χρηματοοικονομικής Διοικητικής, Πανεπιστήμιο Πειραιώς

George M. Constantinides, *Leo Melamed Professor of Finance, Graduate School of Business, University of Chicago, U.S.A.*

Christian Delparte, *Rector, Facultés Universitaires Catholiques de Mons (FUCAM), Belgium*

Hubert Gatignon, *The Claude Janssen Chaired Professor of Business Administration, Professor of Marketing, Dean of Faculty, INSEAD, Director, INSEAD-Wharton Alliance Center for Global Research and Development, France*

Paul R. Kleindorfer, *Universal Furniture Professor of Decision Sciences, Economics, and Business and Public Policy, Chairperson, Operations and Information Management Department, Co-Director, Risk Management and Decision Processes Center, The Wharton School of the University of Pennsylvania, U.S.A.*

Luigi Tava, *Professor of Quantitative Economics, Director, Quantitative Methods Center, SDA Bocconi, Italy*

Robert Winkler, *James B. Duke Professor of Business Administration, The Fuqua School of Business, Duke University, U.S.A.*



ΕΠΩΝΥΜΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΕΔΡΑ

Σημαντικό σταθμό στην ιστορία του ALBA αποτελεί η θέσπιση της πρώτης στην Ελλάδα, Επώνυμης Ακαδημαϊκής Έδρας *, *The Kitty Kyriacopoulos Chair in Finance*. Η δημιουργία της κατέστη δυνατή, χάρη στη δωρεά της Κυρίας Καίτης και του κυρίου Οδυσσέα Κυριακοπούλου προς το ALBA, ύψους μισού δισεκατομμυρίου δραχμών (500.000.000).

* Ο όρος «Επώνυμη Ακαδημαϊκή Έδρα» χαρακτηρίζει τη δωρεά, η οποία προσφέρεται υπό τη μορφή «καταπιστεύματος», ώστε να εξυπηρετούνται τα λειτουργικά έξοδά της από την πρόσοδο του καταπιστεύματος χωρίς να θίγεται το αρχικό κεφάλαιο της δωρεάς.

Η Κυρία Καίτη Κυριακοπούλου, Πρόεδρος του Δ.Σ και ο κ. Οδυσσέας Κυριακόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος της Α.Ε.Ε. ΑΡΓΥΡΟΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ & ΒΑΡΥΤΙΝΗΣ, παραδίδουν στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του ALBA, κ. Ραφαήλ Μωυσή, το χορηγικό σύμφωνο της Πρώτης Επώνυμης Ακαδημαϊκής Έδρας, *The Kitty Kyriacopoulos Chair in Finance*, τον Οκτώβριο του 1998.



► Στην απόφαση για τη δωρεά μου προς το ALBA, που οδήγησε στη δημιουργία της πρώτης Επώνυμης Ακαδημαϊκής Έδρας του, βάρυναν ιδιαίτερα οι εξής σκέψεις και διαπιστώσεις μου:

Πρώτον, ότι η οικονομία και η κοινωνία μας έχει πράγματι ανάγκη από μια νέα γενιά Στελεχών με αξίες και ήθος. Πιστεύω ότι οι σπουδαστές του ALBA, αφ' ενός αποκτούν γνώσεις και εμπειρίες οι οποίες είναι σήμερα απαραίτητες, προκειμένου να εργαστούν με επιτυχία στον Ιδιωτικό ή στον Δημόσιο Τομέα και, αφ' ετέρου καλλιεργούν και βελτιώνουν τον εαυτό τους.

Δεύτερον, ότι μια δυναμική ομάδα ανθρώπων που γνωρίζω και εκτιμώ, έχουν προσφέρει τους εαυτούς τους στο ALBA και στην επίτευξη των υψηλών στόχων του.

Τρίτον, η γνώμη και η επιμονή του γιου μας Οδυσσέα Κυριακόπουλου, ο οποίος γνωρίζει σε βάθος και καλύτερα από εμένα το ALBA και συμμετέχει με ίδιους πόρους στη δημιουργία αυτής της Έδρας.

Το παράδειγμά μας αυτό ελπίζω να το ακολουθήσουν και άλλοι, ώστε να εδραιωθεί, σε σωστές οικονομικές βάσεις, το μέλλον του ALBA.

Με τη δημιουργία Επώνυμων Ακαδημαϊκών Εδρών, το ALBA αποκτά τη δυνατότητα να προσελκύσει - και να κρατήσει - στην Ελλάδα επιστήμονες διεθνούς κύρους, οι οποίοι θα αφοσιωθούν αποκλειστικά στη διδασκαλία και την έρευνα στο χώρο του *Management*. ◀◀

Κυρία Καίτη Κυριακοπούλου
Επίτιμος Πρόεδρος
Α.Ε.Ε. ΑΡΓΥΡΟΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ &
ΒΑΡΥΤΙΝΗΣ

5. ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

Το διδακτικό δυναμικό του ALBA αποτελείται από τους Καθηγητές του, με διδακτικά και ερευνητικά καθήκοντα, καθώς και από Επισκέπτες Καθηγητές στους οποίους ανατίθεται η διδασκαλία συγκεκριμένων μαθημάτων.

Όλα τα μέλη του διδακτικού δυναμικού του ALBA είναι κορυφαίοι επιστήμονες στον τομέα της Διοίκησης Επιχειρήσεων, με πλούσια διδακτική, ερευνητική και συμβουλευτική εμπειρία και με πλήθος δημοσιεύσεων στα εγκυρότερα διεθνή επιστημονικά περιοδικά.

ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Οι Επισκέπτες Καθηγητές του ALBA προέρχονται από τις καλύτερες Σχολές Διοίκησης Επιχειρήσεων του κόσμου, μεταξύ των οποίων Harvard Business School, INSEAD, London Business School, Stern School of Business (NYU), Wharton (Pennsylvania), κ.ά.

Έως σήμερα έχουν διδάξει στο ALBA 127 Επισκέπτες Καθηγητές: 17 από Πανεπιστήμια της Ελλάδας και οι υπόλοιποι από Πανεπιστήμια των ΗΠΑ, του Καναδά, της Μεγάλης Βρετανίας, της Γαλλίας και της Κύπρου.

Στους Καθηγητές των ξένων Πανεπιστημίων, περιλαμβάνονται και 34 Έλληνες, που είχαν έτσι την ευκαιρία να διδάξουν και στην Ελλάδα.



ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΤΟΥ ALBA

▶ **Νικόλαος Γ. Τραυλός**, Professor of Finance, The Kitty Kyriacopoulos Chair in Finance Distinguished Senior Research Fellow, Cardiff Business School, Cardiff University
Πτυχίο Οικονομικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Αθηνών, M.B.A., M.Phil., Ph.D., Stern School of Business, New York University



▶ **Χαρίδημος Τσούκας**, Professor of Organization Theory and Behavior, The George D. Manros Research Professor Professor of Organization Theory and Behavior, University of Strathclyde
Πτυχίο Ηλεκτρολόγου Μηχανικού, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, M.Sc., Cranfield Institute of Technology, Ph.D., Manchester Business School



▶ **Θεόδωρος Σούγιαννης**, Professor of Financial Accounting Associate Professor of Accountancy, College of Business, University of Illinois at Urbana-Champaign
Πτυχίο Διοίκησης Επιχειρήσεων (Λογιστική), Πανεπιστήμιο Πειραιώς, MA (Economics), MBA (Finance), York University, Toronto, Ph.D. Business Administration (Accounting), University of California at Berkeley



▶ **Αντρέας Αθανασόπουλος**, Associate Professor of Service Operations Management
Πτυχίο Μαθηματικών, Πανεπιστήμιο Πατρών, M.Sc., University of Essex, Ph.D., Warwick Business School



▶ **Κυριάκος Βλάχος**, Associate Professor of Decision Sciences
Πτυχίο Μηχανικού Παραγωγής, Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο, Ph.D., London Business School



▶ **Όλγα Επιτροπάκη**, Assistant Professor of Organizational Behavior
Πτυχίο Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης, M.Sc., Organizational Psychology, College of Cardiff, University of Wales, Diploma in Social Science Research Methods, University of Wales, Ph.D., Organizational Psychology, School of Psychology, Cardiff University



▶ **Στέφανος Ζάρκος**, Assistant Professor of Finance B.Sc. (Business Administration) Cardiff University, M.Sc. (Finance), Strathclyde University, Ph.D. (Finance), University of Manchester Institute of Science and Technology, Pg.Dip. (Academic Practice), University of Manchester Institute of Science and Technology, Dip.M., (Marketing), Chartered Institute of Marketing



▶ **Βασίλης Θεοχαράκης**, Assistant Professor of Marketing Instructor, University of California, Berkeley Extension B.Eng., State University of New York at Stony Brook, M.Sc., Polytechnic University, M.B.A., New York University, Ph.D., University of Warwick



▶ **Απόστολος Μπάλλας**, Assistant Professor of Accounting Πτυχίο Διοίκησης Επιχειρήσεων, Βιομηχανική Σχολή Θεσσαλονίκης, M.Sc., London School of Economics, Ph.D., London Business School



▶ **Νικόλαος Μυλωνόπουλος**, Assistant Professor of Information Systems
Πτυχίο Εφαρμοσμένης Πληροφορικής, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ph.D., Warwick Business School, University of Warwick



▶ **Παναγιώτα Πάστρα**, Instructor of Accounting B.Sc. in Business Administration, Deree College, Athens, M.Sc. (Accounting & Finance), University of Manchester & University of Manchester Institute of Science and Technology, Υποψήφια Διδάκτωρ (Λογιστική), Strathclyde University

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

Παράλληλα με τα διδακτικά τους καθήκοντα, αναπόσπαστο τμήμα του έργου των Καθηγητών του ALBA αποτελεί η διεξαγωγή ακαδημαϊκής έρευνας.

Τα συμπεράσματα των ερευνητικών δραστηριοτήτων των Καθηγητών του ALBA έχουν δημοσιευθεί στα πλέον έγκυρα διεθνή επιστημονικά περιοδικά, όπως:

Academy of Management Review, Accounting, Communications of the ACM, European Financial Management, European Journal of Operational Research, European Organization Studies, Financial Management, International Transactions in OR, Interfaces, Journal of Accounting Research, Journal of Finance, Journal of Industrial Marketing Management, Journal of Management Studies, Journal of Product Innovation Management, Journal of the Operational Research Society, Management Science, Organization, The Accounting Review, The Journal of Accounting and Economics, Strategic Management Journal.

Το ALBA στηρίζει αυτή την έρευνα και αξιοποιεί τα συμπεράσματά της με την προσφορά νέας πρωτογενούς γνώσης στην ελληνική οικονομία και κοινωνία.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ COPENHAGEN BUSINESS SCHOOL

Στις ερευνητικές δραστηριότητες του ALBA συγκαταλέγεται η συνεργασία με το Copenhagen Business School για την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών, υπό την επίβλεψη Καθηγητών του ALBA, που οδηγεί στην απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος από το Copenhagen Business School.

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Για τη στήριξη του ερευνητικού έργου των καθηγητών του, το ALBA στοχεύει στη δημιουργία ερευνητικών κέντρων και ήδη συνέστησε το πρώτο «Ερευνητικό Κέντρο για τη διαχείριση της Οργανωσιακής Γνώσης» (“Research Center for Knowledge Management”), με Επιστημονικό Διευθυντή τον Καθηγητή, κ. Χαρίδημο Τσούκα.





Στη φωτογραφία διακρίνονται από αριστερά: **Dr. Gabriel Hawawini**, Dean, INSEAD, **Δημήτρης Παπαλεξόπουλος**, Διευθύνων Σύμβουλος Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ, **Νίκος Εμπέογλου**, Διευθύνων Σύμβουλος, ALBA, **Οδυσσεύς Κυριακόπουλος**, Πρόεδρος Δ.Σ. ALBA & Μέλος Διεθνούς Συμβουλίου INSEAD.

6. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Οι Διεθνείς Ακαδημαϊκές Συνεργασίες του ALBA με διακεκριμένες Σχολές Διοίκησης Επιχειρήσεων του εξωτερικού αποτελούν βασικό άξονα του στρατηγικού του προσανατολισμού. Συγκεκριμένα, το ALBA έχει ξεκινήσει ήδη συνεργασίες με τα εξής ιδρύματα:

- **INSEAD (Γαλλία)**
- **Koc University (Τουρκία)**
- **Copenhagen Business School (Δανία)**
- **Leipzig Graduate School of Management (Γερμανία)**
- **Bordeaux School of Management (Γαλλία)**

Συνεργασία με το INSEAD - Το 5ετές Πρόγραμμα "The TITAN - INSEAD Visiting Professors Program"

Το Πρόγραμμα αυτό αποτελεί το πρώτο βήμα της θεσμικής συνεργασίας του ALBA με το INSEAD, που έγινε δυνατό χάρη στη γενναιόδωρη χορηγία της Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ, ύψους 100 εκατομμυρίων δραχμών.

Το Πρόγραμμα αυτό αφορά τη μετάκληση Καθηγητών του INSEAD στο ALBA, όπου διδάσκουν στο πλαίσιο των διδακτικών υποχρεώσεών τους έναντι του INSEAD και εγκαινιάσθηκε τον Μάρτιο του 2001 με την πρώτη μετάκληση του Καθηγητή του INSEAD, Dr. Prashant Malaviya, ο οποίος δίδαξε το μάθημα "Marketing Management" στο Πρόγραμμα Professional MBA για Εργαζόμενους.

▶▶ Στην Ελλάδα, στις αρχές της δεκαετίας του '90, μια ομάδα ανθρώπων είχε την διορατικότητα να ιδρύσει το ALBA, ζητώντας την υποστήριξη ιδιωτικών επιχειρήσεων. Στόχος της ομάδας αυτής ήταν να παράσχει στην αγορά εξειδικευμένα στελέχη, που θα ανταποκρίνονταν στις ανάγκες της.

Η Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ, συνεπής στις αξίες της διαρκούς βελτίωσης και της δια βίου εκπαίδευσης του ανθρώπινου δυναμικού, ανταποκρίθηκε άμεσα στην πρόκληση και έγινε ένα από τα ιδρυτικά μέλη του ALBA. Παραμένει δε από τους πιστότερους «πελάτες» του, επιμορφώνοντας πολλά στελέχη της, συνεργαζόμενη με φοιτητές σε field projects και στηρίζοντας με κάθε τρόπο τη Σχολή.

Το 1999, όταν πλέον το ALBA είχε εδραιωθεί ως ίδρυμα αξιόπιστο που παρέχει υψηλής ποιότητας εκπαίδευση, με διεθνή αναγνώριση, ο ΤΙΤΑΝ αποφάσισε να διαθέσει τους οικονομικούς πόρους, που θα επέτρεπαν στο ALBA να ανταγωνισθεί καταξιωμένα ιδρύματα του εξωτερικού. Έτσι, ιδρύθηκε το "TITAN - INSEAD Visiting Professors Program", μέσω του οποίου χρηματοδοτείται η πρόσκληση επισκεπτιών Καθηγητών από το διεθνώς αναγνωρισμένο INSEAD.

Πιστεύουμε ότι το ALBA, μεταλαμβάνοντας υψηλού επιπέδου γνώσεις σε στελέχη επιχειρήσεων στην Ελλάδα, συμβάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας και ευχόμαστε, με τη στήριξη ελληνικών επιχειρήσεων, να συνεχίσει την ανοδική του πορεία προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. ◀◀

Δημήτριος Παπαλεξόπουλος
Διευθύνων Σύμβουλος
Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ

8. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Το ALBA λειτουργεί, από την ίδρυση του έως σήμερα, σ'ένα σύγχρονο συγκρότημα κτιρίων στη Βουλιαγμένη, συνολικής έκτασης 1500 τ.μ.. Οι εγκαταστάσεις αυτές περιλαμβάνουν:

- > 2 Αμφιθέατρα
- > 2 Αίθουσες διδασκαλίας
- > Βιβλιοθήκη με αναγνωστήριο
- > Αίθουσα μελέτης με 18 χώρους ομαδικής εργασίας
- > Εργαστήριο Πληροφορικής
- > Γραφεία Διοικητικού και Διδακτικού Προσωπικού
- > Εντευκτήριο
- > Βοηθητικούς χώρους

Ένας από τους πρώτους αναπτυξιακούς στόχους του ALBA είναι να μεταφερθεί σε νέες, μεγαλύτερες, λειτουργικότερες και ακόμη πιο σύγχρονες και -κυρίως- ιδιόκτητες εγκαταστάσεις.

7. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

Την ευθύνη της εφαρμογής των στρατηγικών αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και την ευθύνη της καθημερινής διοίκησης του ALBA, έχουν ο Διευθύνων Σύμβουλος, Νίκος Εμπέογλου και ο Dean, Καθηγητής Νικόλαος Τραυλός.

Το έργο της Διοίκησης και των Καθηγητών υποστηρίζεται από αυστηρά επιλεγμένο στελεχιακό δυναμικό, που χαρακτηρίζεται από υψηλό μορφωτικό επίπεδο και αφοσίωση στην αποστολή του ALBA.





ΤΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ALBA

Το ALBA προσφέρει τα εξής
Ακαδημαϊκά Προγράμματα:

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ MBA

α) Μονοετές

β) 18-42 μηνών για Εργαζόμενους

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ MSc ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΙΑ ΝΟΜΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ

ΜΟΝΟΕΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ MBA

Είναι ένα ακαδημαϊκό πρόγραμμα υψηλότατων προδιαγραφών, που απαιτεί από τους σπουδαστές άριστη προηγούμενη κατάρτιση, ζήλο για μάθηση, ήθος, συνέπεια και επιμονή στην επίτευξη προσωπικών στόχων. Η επιλογή των σπουδαστών είναι εξαιρετικά αυστηρή και γίνεται με αντικειμενικά κριτήρια, βάσει των οποίων εξετάζονται τόσο η ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων, όσο και η προσωπικότητα και τα χαρακτηριστικά τους ως μελλοντικών αποτελεσματικών στελεχών. Το Πρόγραμμα διεξάγεται στην αγγλική γλώσσα και έχει 12μηνιαία διάρκεια με συνεχή καθημερινή απασχόληση.

Το Πρόγραμμα MBA αποτελεί μια ολοκληρωμένη εκπαιδευτική διαδικασία και επικεντρώνεται όχι μόνο στη μεταφορά γνώσης και εμπειρίας, αλλά και στην καλλιέργεια και βελτίωση των δεξιοτήτων των σπουδαστών, όπως η επικοινωνία, η ομαδική εργασία, η ικανότητα διαπραγματεύσεων και λήψης αποφάσεων, ο χειρισμός κρίσεων, η ανάπτυξη πρωτοβουλίας και ηγετικών προσόντων. Παράλληλα, δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στο επαγγελματικό ήθος καθώς και γενικότερα σε θέματα αρχών και αξιών τόσο της αγοράς, όσο και της κοινωνίας.

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ

Η ακαδημαϊκή φιλοσοφία του ALBA βασίζεται στην αρχή ότι η επιχειρηματική μόρφωση πρέπει να συνδυάζει τη σύγχρονη και άρτια θεωρητική διδασχία στην τάξη, με την έκθεση και δοκιμασία των σπουδαστών σε πραγματικές συνθήκες αγοράς και την πρακτική εξάσκηση με τη βοήθεια της ανάλυσης πρακτικών επιχειρηματικών ιστορικών (case studies - μελέτες περιπτώσεων), τη διεξαγωγή ρεαλιστικών ασκήσεων προσομοίωσης και εκπαιδευτικά ταξίδια στο εξωτερικό. Έτσι, ο σπουδαστής του ALBA δεν είναι παθητικός ακροατής, αλλά συνεργός της μαθησιακής διαδικασίας.

Η τελική πρακτική εργασία για την απόκτηση του Πιστοποιητικού MBA, αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο του Προγράμματος. Οι σπουδαστές εργάζονται τους τρεις τελευταίους μήνες, κατά ομάδες πάνω σε ένα πραγματικό πρόβλημα συγκεκριμένης επιχείρησης, με τη βοήθεια στελεχών της και υπό την καθοδήγηση Καθηγητών του ALBA.

Αυτό το εκπαιδευτικό μίγμα πιστεύουμε ότι είναι το καταλληλότερο για την προετοιμασία νέων, δυναμικών στελεχών της αγοράς, τα οποία να είναι ικανά να προσαρμοσθούν γρήγορα στις διαρκώς αυξανόμενες απαιτήσεις της και συγχρόνως να έχουν πάντοτε υψηλή ποσοτικά και ποιοτικά απόδοση.

Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Επιχειρηματικού Πλάνου - European Business Plan of the Year Competition

Το ALBA είναι ο πρώτος ελληνικός εκπαιδευτικός οργανισμός που κλήθηκε να συμμετάσχει στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Επιχειρηματικών Σχεδίων (The European Business Plan of the Year Competition), που διοργανώνεται κάθε χρόνο από συνεργαζόμενες διακεκριμένες ευρωπαϊκές Σχολές Διοίκησης Επιχειρήσεων, με πρωτοβουλία του London Business School και του INSEAD.

Η συμμετοχή σ' αυτό το διαγωνισμό είναι δυνατή μόνο μετά από πρόσκληση των διοργανωτών.

Με την πρώτη του συμμετοχή (2001) οι σπουδαστές του ALBA πέτυχαν να προκριθούν στους τελικούς, μαζί με τους σπουδαστές άλλων πέντε κορυφαίων Σχολών Διοίκησης Επιχειρήσεων: London Business School (Μ. Βρετανία), Imperial College (Μ. Βρετανία), INSEAD (Γαλλία), EM Lyon (Γαλλία) και IESE Barcelona (Ισπανία).

Συνολικά, έως σήμερα, στις Ημέρες Σταδιοδρομίας έχουν συμμετάσχει 133 επιχειρήσεις.

ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ

Στο πλαίσιο της άμεσης διασύνδεσης του ALBA με την αγορά, διοργανώνονται κάθε χρόνο Ημέρες Σταδιοδρομίας. Οι συμμετέχοντες σ' αυτές εκπρόσωποι επιχειρήσεων, έχουν τη δυνατότητα να αξιολογήσουν με προσωπικές συνεντεύξεις τους αποφοίτους του Προγράμματος. Ο αριθμός των συμμετεχόντων εκπροσώπων επιχειρήσεων είναι τα τελευταία χρόνια υπερδιπλάσιος του αντίστοιχου αριθμού των σπουδαστών.

Η ΑΓΟΡΑ ΑΠΟΡΡΟΦΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΤΟΥ ALBA

Η ορθότητα του σχεδιασμού του Προγράμματος, η εσωτερική του αξία και η ποιότητά του αποδεικνύονται έμπρακτα από το γεγονός ότι η αγορά απορροφά όλους τους αποφοίτους του Προγράμματος σε θέσεις της επιλογής τους, από τους οποίους το 92% μέσα στους πρώτους 5 μήνες, σύμφωνα με τα αυστηρά τηρούμενα από το ALBA στατιστικά στοιχεία. Η αναγνώριση αυτή θεμελιώνεται και από πρόσφατη έρευνα, σύμφωνα με την οποία το 78% των ερωτηθέντων επιχειρηματικών στελεχών δηλώνει: «θα προσελάμβανα οπωσδήποτε απόφοιτο του Προγράμματος».

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ MBA ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Το Πρόγραμμα αυτό απευθύνεται σε εργαζόμενα στελέχη, που θέλουν να βελτιώσουν τον εαυτό τους και να αποκτήσουν πρόσθετα εφόδια για τη σταδιοδρομία τους χωρίς να διακόψουν την εργασία τους.

Το Πρόγραμμα MBA για Εργαζόμενα Στελέχη διαρκεί 18-42 μήνες ανάλογα με το χρόνο που θέλει και μπορεί να αφιερώσει στην παρακολούθησή του ο κάθε εργαζόμενος σπουδαστής. Είναι, με δυο λόγια, ένα Πρόγραμμα MBA μερικής απασχόλησης, προσαρμοσμένο στις ανάγκες των εργαζομένων που διατηρεί, όμως, όλα τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του Μονοετούς Προγράμματος MBA.

Στο Ακαδημαϊκό Έτος 2001-2002 φοιτούν 59 σπουδαστές στο Μονοετές Πρόγραμμα MBA, μεταξύ των οποίων 5 αλλοδαποί. Από αυτούς, οι 4 έχουν εξασφαλίσει χρηματοδότηση από τις επιχειρήσεις που εργάζονται.

Το Πρόγραμμα λειτουργεί με επιτυχία από το 1996 και έχει ήδη 167 αποφοίτους, προερχόμενους από 211 επιχειρήσεις. Από τους 168 σπουδαστές που φοιτούν στην τρέχουσα ακαδημαϊκή σειρά, οι 29 έχουν εξασφαλίσει χρηματοδότηση από τις επιχειρήσεις όπου εργάζονται.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ MSc ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΙΑ ΝΟΜΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ

Είναι ένα εξειδικευμένο Πρόγραμμα Επιχειρησιακών Σπουδών, σχεδιασμένο αποκλειστικά για νομικούς συμβούλους επιχειρήσεων και δικηγόρους, με στόχο να τους προσφέρει τη γνώση του περιβάλλοντος, των προβλημάτων, των αναγκών, του τρόπου σκέψης και λειτουργίας των σύγχρονων επιχειρήσεων καθώς και τις βασικές αρχές Οργάνωσης και Διοίκησης των Επιχειρήσεων. Τελικός στόχος αυτού του Προγράμματος είναι να αποκτήσουν οι Νομικοί και οι Δικηγόροι «κοινή γλώσσα» και τρόπο σκέψης με τους επιχειρηματίες και τα στελέχη, ώστε να συμβάλουν αποτελεσματικότερα - από τον τομέα ευθύνης τους- στην πρόοδο και ανάπτυξη της επιχείρησης.

Το Πρόγραμμα διεξάγεται στην αγγλική γλώσσα, είναι μονοετές και μερικής απασχόλησης, ώστε να παρέχεται η δυνατότητα παρακολούθησης σε εργαζόμενους. Το Πρόγραμμα έχει τις ίδιες υψηλές προδιαγραφές και την ίδια ποιότητα με τα Προγράμματα MBA.

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Για την εξασφάλιση της σύνδεσης της καθημερινής πρακτικής με τις υψηλές ακαδημαϊκές προδιαγραφές του Προγράμματος, έχει συσταθεί Συμβουλευτική Επιτροπή, που αποτελείται από τους παρακάτω διακεκριμένους νομικούς και καταξιωμένα στελέχη επιχειρήσεων:

- ▶▶ **Δρ. Πανταζής Καραμανώλης**
Δικηγόρος
- ▶▶ **Κωνσταντίνος Κυριακίδης**
Δικηγόρος
- ▶▶ **Σπύρος Λορεντζιάδης**
Διευθύνων Σύμβουλος Ελεγκτικού Τμήματος, Arthur Andersen A.E.
- ▶▶ **Θάνος Μασούλας**
Δικηγόρος
- ▶▶ **Δρ. Ελένη Παπακωνσταντίνου**
Δικηγόρος
- ▶▶ **Γιώργος Σαμοθράκης**
Εταίρος, PriceWaterhouseCoopers
- ▶▶ **Δρ. Δημήτρης Τσιμπανούλης**
Δικηγόρος



Στην τρέχουσα σειρά του Προγράμματος φοιτούν 26 σπουδαστές. Η δαπάνη φοίτησης τριών από αυτούς, χρηματοδοτείται από τις επιχειρήσεις όπου εργάζονται ως Νομικοί Σύμβουλοι. Συνολικά, έως σήμερα, έχουν αποφοιτήσει 36 σπουδαστές.

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΤΕΛΕΧΩΝ

Εκτός από τα Ακαδημαϊκά Προγράμματα, το ALBA προσφέρει και ειδικά Επιμορφωτικά Προγράμματα Στελεχών Επιχειρήσεων, με στόχο να κάνει προσιτή στην επιχειρηματική κοινότητα, αλλά και στην κοινωνία γενικότερα, τις πιο πρόσφατες εξελίξεις και την πλέον σύγχρονη γνώση και πρακτική στον τομέα της Διοίκησης Επιχειρήσεων.

Τα Επιμορφωτικά Προγράμματα Στελεχών Επιχειρήσεων περιλαμβάνουν Σεμινάρια τόσο ανοικτά στο κοινό, όσο και ενδοεπιχειρησιακά, ειδικά προσαρμοσμένα από κοινού με τις επιχειρήσεις, στις ανάγκες της κάθε μιας. Όλα τα Σεμινάρια είναι βραχυχρόνια και καλύπτουν από 8 έως 100 ώρες διδασκαλίας. Οι εισηγητές των Επιμορφωτικών Προγραμμάτων Στελεχών προέρχονται αποκλειστικά είτε από το διδακτικό δυναμικό του ALBA, είτε είναι ειδικευμένοι, διακεκριμένοι ο καθένας στον τομέα του, έλληνες και ξένοι ακαδημαϊκοί, που μετακαλούνται από κορυφαίες σχολές διοίκησης επιχειρήσεων του εξωτερικού ειδικά για το σκοπό αυτό.

Έως σήμερα, έχουν διεξαχθεί από το ALBA 103 Επιμορφωτικά Προγράμματα, συνολικής διάρκειας 2513 διδακτικών ωρών, με 3507 συμμετοχές, από 313 επιχειρήσεις.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Με βάση τη στρατηγική του, που στοχεύει στη σύζευξη της επιστήμης με την αγορά και τον διεθνή προσανατολισμό του, το ALBA επιδιώκει και αναλαμβάνει Προγράμματα Εφαρμοσμένης Έρευνας, το προϊόν των οποίων έχει άμεσες, πρακτικές εφαρμογές.

Μία από τις ευνοϊκές παραμέτρους αυτών των προγραμμάτων, είναι η ανάπτυξη των στενών δεσμών του ALBA με την ελληνική και ξένη Ακαδημαϊκή και επιχειρηματική κοινότητα. Τα Προγράμματα αυτά, που διεξάγονται σε συνεργασία με άλλες Σχολές Διοίκησης Επιχειρήσεων και επιχειρήσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, ανατίθενται και χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μετά από την υποβολή των σχετικών προτάσεων σε αυστηρή διαδικασία επιλογής.

Ενδεικτικά, αναφέρονται μερικές από τις Σχολές και τις επιχειρήσεις που έχουν συνεργασθεί με το ALBA σ' αυτά τα Προγράμματα:

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, Ίδρυμα Μελετών Λαμπράκη, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Τράπεζα Πειραιώς, Arthur Andersen, Copenhagen Business School (Δανία), Erasmus University (Ολλανδία), ESADE (Ισπανία), INSEAD (Γαλλία), Instituto de Empresa (Ισπανία), Intrisoft, London Business School (Μ. Βρετανία), London School of Economics (Μ. Βρετανία), Planet Ernst & Young, University of Cologne (Γερμανία), University of Strathclyde (Μ. Βρετανία).

Το ALBA, που συμμετέχει είτε ως εταίρος είτε ως ανάδοχος, έχει διεξαγάγει κατά τα πρώτα εννέα χρόνια λειτουργίας του 23 Προγράμματα, ενώ στην τρέχουσα ακαδημαϊκή περίοδο συμμετέχει στα εξής έξι, από τα οποία στο πρώτο, ως Ανάδοχος:

- ▶▶ **ENLARGE** (*Entrepreneurship Laboratory for Eastern European Regions*)
- ▶▶ **INDIC@TOR** (*A Cross-cultural Study on the Measurement and Development of Employability in Small and Medium-sized ICT - companies*)
- ▶▶ **FBT 2000** (*Family Business Training for the Year 2000*)
- ▶▶ **SMART-EDU** (*Satellite Multimedia and Rapid Transfer of Education*)
- ▶▶ **MODEL** (*Multimedia for Open and Dynamic Executives Training*)
- ▶▶ **KM FORUM** (*European Knowledge Management Forum*)

Έως σήμερα, το ALBA έχει συνεργαστεί με 111 φορείς στην υποβολή προτάσεων και με 127 στην εκπόνηση Προγραμμάτων Εφαρμοσμένης Έρευνας



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Με στόχο τη διάχυση της γνώσης στην αγορά και στην κοινωνία, το ALBA διοργανώνει σειρά Συνεδρίων, Ημερίδων και Συζητήσεων με πλούσια θεματολογία και ομιλητές τους Καθηγητές και Επισκέπτες Καθηγητές του, ή και άλλους διακεκριμένους επιστήμονες που μετακαλεί από το εξωτερικό.

Έως σήμερα το ALBA έχει διοργανώσει 44 τέτοιες εκδηλώσεις, χαρακτηριστικά παραδείγματα των οποίων είναι:

► **«ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ», Ιούνιος 1999**

Δημόσια συζήτηση στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ).

Κεντρικός Ομιλητής: Dr. Menachem Brenner, Professor of Finance, Leonard Stern School of Business, New York University.

Με χορηγό τη ΣΙΓΜΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ.

► **«ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ, ΝΕΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ: Ο ανθρώπινος παράγοντας στην επιχείρηση της γνώσης», Απρίλιος 2000**

Συνέδριο σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης (ΙΕΚΑ) της ΕΕΔΕ.

Κεντρικός Ομιλητής: Dr. Sumantra Ghoshal, Robert P. Bauman Chair of Strategic Leadership, London Business School.

Με την υποστήριξη της EUROLEASE.



Συνέδριο «Νέοι Καιροί, Νέες Προκλήσεις: Ο Ανθρώπινος Παράγοντας στην Επιχείρηση της Γνώσης». Διακρίνονται από αριστερά: Νίκος Εμπέογλου, Διευθύνων Σύμβουλος του ALBA, Dr. Sumantra Ghoshal, Γιάννης Χαστάς, Πρόεδρος Δ.Ε. ΙΕΚΑ.



9ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο EUROPEAN FINANCIAL MANAGEMENT ASSOCIATION (EFMA). Διακρίνονται από αριστερά: Καθηγητής Γιάννης Δούκας, Managing Editor της επιστημονικής εταιρείας EFMA & Επισκέπτης Καθηγητής στο ALBA, Καθηγητής Γιάννης Καλογήρου, Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Ανάπτυξης, Καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης, Οικονομικός Σύμβουλος Πρωθυπουργού, Χαράλαμπος Παπαδημητρίου, Διευθυντής ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ, Καθηγητής Σταύρος Θωμαδάκης, Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και Οδυσσέας Κυριακόπουλος, Πρόεδρος των Διοικητικών Συμβουλίων του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ).

► **2000 EUROPEAN FINANCIAL MANAGEMENT ASSOCIATION (EFMA) CONFERENCE, Ιούνιος 2000**
Συνέδριο υπό την αιγίδα του ALBA

Κεντρικός Ομιλητής: Dr. Martin Gruber, Nomura Professor of Finance, Stern School of Business, New York University & τέως Πρόεδρος, American Finance Association.

Με τη συμμετοχή 357 διακεκριμένων Πανεπιστημιακών Καθηγητών και ερευνητών από όλον τον κόσμο.

Με την χορηγία των: ΑΘΗΝΑΪΚΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ, ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ, BATES HELLAS, ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΕΓΝΑΤΙΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ, EFG EURO-BANK, ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ, ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΜΜΑΓΩΝ ΕΠΙ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ, ΚΕΡΔΩΟΣ ΕΡΜΗΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ, ΟΜΙΛΟΣ ΒΙΟΧΑΛΚΟ, SANWA INTERNATIONAL Plc., ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΘΗΝΩΝ και με χορηγό επικοινωνίας την ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ.

► **«ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΣΤΗ ΝΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ», Δεκέμβριος 2000**
Ανοικτή Διάλεξη με ομιλητές τους

- **Dr. Timothy B. Bell**, Director, Assurance and Advisory Services Center, KPMG LLP, Executive Director & Managing Director-Practice, Business Measurement Case Development & Research Program, KPMG & University of Illinois, U.S.A.
- **Dr. Ira Salomon**, The KPMG LLP Distinguished Professor of Accountancy, University of Illinois, U.S.A.

Με χορηγό την KPMG LLP (ΗΠΑ).

► **«ΤΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΣΤΗ ΝΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ», Ιούνιος 2001**

Διάλεξη, συνδιοργάνωση του ALBA και της Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ, στο πλαίσιο του Προγράμματος μετάκλησης καθηγητών του INSEAD στο ALBA "THE TITAN-INSEAD VISITING PROFESSORS PROGRAM", που υποστηρίζεται από την Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ.

Ομιλητής: Dr. Prashant Malaviya, Associate Professor of Marketing, INSEAD και Επισκέπτης Καθηγητής του ALBA.

► **«ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: Ο κεντρικός ρόλος του ανθρώπινου παράγοντα», Οκτώβριος 2001**

Διάλεξη με ομιλητή τον **Δρα Κώστα Μαρκίδη**, Robert P. Bauman Professor of Strategic Leadership, London Business School.

ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΟΥ ALBA

Οι 555 έως σήμερα Απόφοιτοι του ALBA αποτελούν τον ενεργό βραχίονά του μέσα στην κοινωνία, ως υποστηρικτές και πρεσβευτές του έργου και της φήμης του.

Παράλληλα, οι Απόφοιτοι του ALBA συμμετέχουν ενεργά στο καθημερινό έργο και τη λειτουργία του. Συγκεκριμένα, προτείνουν και επιβλέπουν τελικές πρακτικές εργασίες των σπουδαστών, συμμετέχουν σε εκδηλώσεις επαγγελματικού προσανατολισμού και σε διάφορες συμβουλευτικές επιτροπές και συμβάλλουν σημαντικά στην απορρόφηση σπουδαστών από την αγορά.

Το ALBA από την πλευρά του, στηρίζει την επαγγελματική ανάπτυξη των Αποφοίτων του και τη συνεχή τους επιμόρφωση, καθώς και το Σύλλογό τους.



Τελετή Αποφοίτησης 2001, Εθνική Λυρική Σκηνή

α) Διακρίνονται από αριστερά:
Οδυσσέας Κυριακόπουλος, Πρόεδρος των Διοικητικών Συμβουλίων του Συνδέσμου Ελληνικών Βιοχημικών (ΣΕΒ), του ALBA και της Α.Ε.Ε. ΑΡΓΥΡΟΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ & ΒΑΡΥΤΙΝΗΣ, Εταιρείας - Μέλους του ALBA, ιδρυτικό μέλος του ALBA και συγχρηθός της Επώνυμης Ακαδημαϊκής Έδρας *The Kitty Kyriacopoulos Chair in Finance*, **Γιάννης Αγγελής**, Ανώτατη Διάκριση, Μονοετές Πρόγραμμα MBA, **Δρ. Χαρίδημος Τσούκας**, Καθηγητής Οργάνωσης & Διοίκησης, ALBA.



β) Διακρίνονται από αριστερά:
Ευθυμία Μεντζέλου, Πρόγραμμα MSc Επιχειρησιακών Σπουδών για Νομικούς και Δικηγόρους, **Δρ. Νικόλαος Γ. Τραυλός**, Dean, *The Kitty Kyriacopoulos Chair in Finance*, ALBA.

γ) Στιγμιότυπο από την Τελετή Αποφοίτησης των Σπουδαστών του ALBA του 2001.





ALBA
Athens Laboratory of Business Administration

ΛΕΩΦ. ΑΘΗΝΑΣ & ΑΡΕΩΣ 2Α, 166 71 ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ
ΤΗΛ.: 010 896 4531-8, ΦΑΞ: 010 896 4737
www.alba.edu.gr



ALBA
Athens Laboratory of Business Administration

ΛΕΩΦ. ΑΘΗΝΑΣ & ΑΡΕΩΣ 2Α, 166 71 ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ
ΤΗΛ.: 010 896 4531-8, ΦΑΞ: 010 896 4737
www.alba.edu.gr